

EL ECO DE CARTAGENA.

Martes 30 de Setiembre de 1879.

Un danés, Mr. Goldsmith, acompañado de su esposa, acaba de intentar la travesía del Atlántico en una verdadera cáscara de nuez. Salió de Boston el 1.º de julio último a bordo del «Uncle Sam», pequeña embarcación de vela que media 18 pies de largo por 6 de ancho. Se dirigió a Copenhague y llevaba provisiones para cinco meses.

Este audaz viaje, lleno de aventuras, ha terminado de una manera trágica. Durante más de un mes corrió la débil embarcación a lo largo de Terranova, sin poder ganar la alta mar. Mad Goldsmith cayó enferma el 10 de agosto, y su marido, obligado a cuidarla al mismo tiempo que a vigilar el buque, se halló entonces en una posición de las más críticas.

El 16 se desencadenó una tempestad, y el pequeño velero hizo una gran cantidad de agua, que inundó el camarote de la enferma y destruyó casi todas las provisiones, a excepción de los botes de conservas. El 17 y 18 continuó el mal tiempo, y las olas arrebataron a los viajeros termómetros, barómetros, cajas de papeles y otros objetos.

Mr. Goldsmith y su esposa se creían ya perdidos irremediablemente, cuando después de sesenta y dos horas de lucha contra la tempestad, agotadas ya todas sus fuerzas, los encontró y tomó a bordo un buque que se dirigía a Liverpool.

Contra el charlatanismo.—Existe en París un Casino muy interesante. Se titula el Casino de los Silenciosos; para ser socio de este Casino, es condición indispensable el ser sordo mudo. El presidente actual cuenta 90 años; para llamar a los criados se ha ideado un aparato, que les da, cuando son llamados, una sacudida eléctrica.

Solo se juega al «rist.»

Un «mot de la fin» de Asmodeo: Hace tres días la señora de X... enviaba su criado a llevar un obsequio a cierta joven que debía contraer matrimonio poco después.

El fámulo, como es de costumbre, recibe de propina un duro y vuelve muy contento a mostrárselo a su ama.

Después, dando vueltas a la moneda entre los dedos, añade:

—Si la señora gusta, lo repartiremos entre los dos.

—Lo que no dice Asmodeo es si la señora aceptó!

Espectro luminoso.—M. Locker, el

sábido físico de Londres, que ha llevado a tal grado de perfección el análisis de los espectros luminosos, ofrece algunos resultados que no dejarán de admirar a los físicos.

Por experimentos realizados con arreglo a un nuevo método, ha descubierto que los vapores procedentes del sodio, después de una larga destilación en el vacío, no dan en el espectroscopio la raya D.

Esta raya, situada en el espectro solar entre el amarillo y el naranja, ha sido siempre considerada como la raya característica del sodio.

M. Lockyer destruye, pues, todas las ideas adquiridas negando la presencia de esta raya en el espectro de los vapores de sodio, iluminados en sus experimentos por la luz eléctrica.

El caricaturista Cham tenía las piernas excesivamente largas.

A propósito de ellas, contaba la siguiente anécdota:

«Ayer, en casa de un sastre que me habían recomendado, escogí un corte de pantalón y lo ajusté en 45 francos.

El sastre, con el metro en la mano, empezó a tomarme medida. A medida que iba bajándose, mostraba una gran admiración; al fin, al llegar poco más abajo de la rodilla, se detuvo y guardó el metro en el bolsillo.

—¿Cómo es eso,—le dije,—no acaba usted de tomarme medida?

—Caballero,—me contestó,—no puedo bajar más por 45 francos.»

El doctor Packard, de Filadelfia, propone la sustitución de todos los instrumentos de que la sociedad se vale para dar muerte a los condenados a la última pena, con el «óxido de carbono».

El procedimiento consiste en construir en las prisiones un habitación reducida que no permitiese paso al aire respirable. Este, mediante un aparato, sería sustituido con el óxido de carbono, y de tal suerte la persona encerrada moriría tranquilamente del modo más agradable que la ciencia ha podido idear.

Un pensionista del hospicio de incurables de Ivry, en París se ha suicidado, sirviéndose para llevar a cabo su intento del mismo procedimiento que Séneca. El mozo que le ayudó a meterse en el baño, viendo que al cabo de una hora el enfermo no llamaba, entró en el cuarto y encontró el agua de la tina completamente roja y muerto el pensionista.

CRONICA LOCAL.

Se ha dispuesto se encargue del al-

macen de vestuario de la corbeta *Willa de Bilbao*, un Teniente de Navio.

La corbeta de guerra *Tornado* según vemos en los periódicos de Cádiz ha recibido órdenes de quedar en aquel Arsenal con objeto de componer sus calderas.

Por iniciativa del director de la *Revista Zoológica*, de Barcelona, varios periódicos de aquella capital van a dirigir una exposición a las Cortes, pidiendo la supresión de las corridas de toros.

Nos parece muy llaudables tales esfuerzos pero tememos se logre con ellos muy poco.

De *La Paz de Murcia*.

«Muy en breve deben llegar a Aguilas varios representantes de una casa inglesa, con objeto de interesarse en aquel distrito.»

Esto prueba el notable incremento que va tomando el comercio de aquella villa, y la necesidad que tienen de vías fáciles y rápidas de comunicación.

En la carretera de las *Cabrillas* inmediato a la venta del *Poyo* han muerto de hambre dos vecinos de un pueblo de la provincia de Cuenca.

Hace pocos días falleció otro individuo de *hambre aguda*, en Lorca.

Triste invierno se prepara; y más triste aun por la completa paralización de las obras públicas en casi todas las regiones.

Creemos que el Gobierno adoptará las medidas oportunas para remediar estos males, porque el hambre es mala consejera.»

Durante el día de ayer han sido sacrificados en la casa rastro de esta ciudad con destino al consumo público las siguientes reses.

Carneros 72.

Vacas 2.

En la del matadero de cerdos y cabritos los siguientes.

Cerdos 18.

Cabritos 9.

El día 4 del próximo mes de octubre, a las diez de la mañana, tendrá lugar la vista de la última denuncia de nuestro estimado colega el *Tribuno*.

Le deseamos buena suerte.

Hoy se han recibido en la Depósito municipal las nuevas cédulas personales, para el año económico de 1879 a 1880, y oportunamente anunciaremos a nuestros lectores el día en que se pongan a la venta.

Por la fuerza de orden público, han sido conducidos esta mañana al

depósito municipal dos individuos por haber promovido un escándalo en la calle de Osuna.

Los celadores municipales han detenido también un sujeto por escándalo.

Por la Secretaría del Excmo. Sr. Ministro de Fomento y Negocios de Ultramar se citan a los individuos siguientes.

Rosendo Ros Mena, recluta disponible.

Manuel Sanchez Cegarra, vecino de Pozo Estrecho.

Jacinto Guillen Guillen, soldado de la reserva de Velez Rubio.

De un colega de Madrid.

«El comandante general de la escuela de instrucción ha sido autorizado para admitir voluntarios de marinería.»

Del *Tribuno*.

«Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda, de acuerdo con el de la Guerra, dar de baja en el cuerpo de carabineros a los jefes y oficiales que hayan sido sumariados por defraudación a la Hacienda.»

La dirección de Rentas estancadas ha dispuesto que los jefes económicos cuiden de que en los estancos no falten efectos timbrados.

Falta hacia esta medida, y así nos evitaremos como no ha mucho tener que lamentar esta falta que tanto perjudica al comercio.

Del *Universal* de Madrid.

«Parece que el buque de la armada *Isabel la Católica*, que se halla en Cartagena, ha recibido aviso de estar dispuesto para dirigirse a las Baleares tan pronto como se le comunicaren órdenes en este sentido.

El *Isabel la Católica*, si llega el caso de cumplir aquel servicio, hará después una navegación más larga y no regresará durante mucho tiempo a las aguas de la Península.»

Dice *La Crónica de Cádiz y su provincia*.

«Por la Dirección de Sanidad se ha autorizado a los gobernadores de Almería y Málaga para que sujeten a cuarentena de observación a los buques procedentes de Alejandría y de otros puntos cercanos al Cairo, donde existe la fiebre amarilla y la peste bubónica.»

Suponemos que igual autorización se habrá dado a toda España para aquellas procedencias; parecemos que la observación es poco cosa; dieran ser despedidos los buques al lazareto súplico, si existe como dicen, motivo bastante para ello.